

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1

ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15

Apartado 34

Teléfono núm. 8

PALENCIA
LUNES
9
Noviembre 1936
AÑO XLVI.-2.ª ÉPOCA
N.º 14.453

Durante el día de ayer, domingo, las fuerzas nacionales siguen ejerciendo eficaz presión sobre la capital de España

Se progresa sensiblemente en dirección de El Escorial y en el sector Sur de la quinta División

Se ocuparon al enemigo importantes posiciones en Espinosa de los Monteros y Castejón de Henares

Desde el ministerio rojo de la Guerra anuncian el bombardeo del puerto de Almería por el crucero nacionalista "Canarias"

La marcha sobre Madrid

Camino de Madrid van los intrépidos muchachos castellanos. Van con el alma plétórica de patriotismo, a triunfar, a vencer.

Camino jubiloso, camino en el que un optimismo juvenil y bizarro disipa los nubarrones de la metralla y se abre paso melancólico entre los escabrosos de las tristes ciudades desiertas a su paso van recobrando impulso y vida y aire de renacer. Las ciudades truncadas, de armazones esqueléticos y sombríos horizontes de angustia, reviven cuando la planta del muchacho, triunfadora y viril, lava la tierra con la sangre que derrama.

Corazon que se abren ansiosos de libertad, ojos que se claman como garras hambrientas en los extraños gladiadores; lágrimas que inundan las mejillas en una lluvia torrencial de próxima redención, y almas oprimidas que han desahogado en un grito, encendido y ardoroso, su reconcentrada emoción de patriótico y amargura.

Así irán uno a uno, descubriendo nuestros nobles y briosos muchachos, misterios de torturas y abismos de crueldades. Y sentirán en cada escena el dramatismo infernal de la tragedia de sus hermanos y compartirán de su dolor en el abrazo entrañable de liberación y de triunfo. Mas todo eso será un episodio de la magna epopeya. La meta del triunfo, la anhelada conquista de Madrid, dibujará de nuevo el camino interrumpido y nuestros jóvenes seguirán más vehementes, más ardorosos, más bizarros, hasta las puertas de Madrid.

¡Que nadie les contenga! Hay quien lleva la noble ambición de besar el primer trozo de tierra conquistada para lavar con su beso la pasada villanía. Y habrá quien sueña en arrodillarse en la Puerta del Sol para elevar una oración al cielo por los mártires de la reconquista.

Todos sentirán, sin duda, el noble orgullo de haberla conquistado.

Y al volver dejarán el ejemplo, con su ausencia, sobre la "ciudad alegre y confiada" que han vivificado y redimido con su sana alegría y su optimismo triunfal de porvenir.

FRANCISCO ALVARO

GOBIERNO MILITAR DE PALENCIA

Se castigarán con todo rigor las noticias falsificadas sobre operaciones no consignadas en partes oficiales y las falsas adelantando acontecimientos que no se han producido

El Excmo. Sr. General de la 6.ª División Orgánica, en telegrama de hoy, me dice lo siguiente:

El Excmo. Sr. General Jefe Ejército Norte, en telegrama de hoy, me dice:

"Ordene a gobernadores y comandantes militares prohiban expresamente a las radios, que den noticias sobre operaciones que no estén contenidas en partes oficiales, ni noticias falsas que producen expectación, como ocupación Madrid y punto importante, adelantándose a acontecimientos y que por lo tanto son absolutamente falsos. Debe castigarse con todo rigor la menor infracción.—Lo que traslado a V. E. para cumplimiento."

Palencia, 7 de noviembre de 1936.—De orden de S. E., EL COMANDANTE DEL S. DE E. M.

REVISTA DE LA PRENSA ROJA

LOS DEL DOS DE MAYO ¿QUIEN LO PENSARÁ

MADRID.—"Heraldo de Madrid" de hoy recomienda a los lectores que cada cual esté en su puesto y todos cumpliendo con su deber. Confía en la victoria final. Persiste la situación de Madrid y espera que los defensores resistirán sin cesar ni un palmo de terreno.

"Hay que salvar los lubricantes."

"Mando Obrero" escribe: "Podemos vencer y tenemos a los ojos de mayo, las mujeres, los hombres y hasta las piedras. ¡No serán las piedras!"

"¿Quién había de decir a Daoiz y Velarde que estas eran sus huestes?"

"Claridad" dice que Madrid necesita de todos y que hay que luchar como héroes para no ser degollados como cobardes. Las fuerzas leales y el pueblo saben

lo que se juegan en la pelea. O victoriosos o esclavos.

"C. N. T." declara que el día de hoy ha sido de lucha muy dura y que a la hora de cerrar la edición se combate con mayor dureza. De la resistencia heroica durante varios días pende la vida de España y de la libertad.

El "Canarias" bombardea el puerto de Almería

MADRID.—El ministerio de la Guerra anunció a última hora de la noche, que el crucero nacionalista "Canarias" había bombardeado el puerto de Almería, sin consecuencias.

FUNERAL POR EL FRENTE POPULAR

CENSURAS PARA LOS QUE NO VAN EN AUXILIO DE LOS ROJOS

MADRID.—A las ocho y cuarto de la noche, comenzó, según ellos decían, en el Cine Monumental, el anunciado mitin como homenaje de los partidos que integran el Frente popular, en Madrid, a la revolución rusa.

Presidieron un representante ruso, actualmente en Madrid, y los miembros de la flamante Junta roja de defensa de la capital.

El público, a juzgar por la impresión recibida a través de las ondas, debía ser bastante escaso, cosa muy natural, pues a esa hora, y en Madrid, el horno no estaba ciertamente para la repostería.

Habló en primer término el ridículo general Miaja, quien dijo que los momentos eran de extraordinaria gravedad, pues el Ejército "fascioso" estaba a las puertas mismas de Madrid. Esta circunstancia no nos permite—añadió Miaja—desahogar nuestra emoción.

Luchamos a sangre y fuego contra un enemigo envaleonado, y hemos de estar resueltamente decididos a impedir que Madrid se convierta en un enorme cementerio.

Volviendo de nuevo a referirse a la crítica situación por que Madrid atraviesa, dijo que ya pagarán sus culpas cuando a sus puertas llamen los fascistas los que no vinieron en nuestro auxilio.

Insiste reiteradamente el orador, que aunque el Gobierno se ha ausentado de Madrid, lo ha hecho para seguir organizando la guerra desde el exterior, sin dejarse presionar por la posible caída de Madrid.

No penséis, sin embargo, que Madrid no tiene Gobierno, ya que en su lugar se cuenta con una Junta de Defensa en la que tienen representación todos los

partidos del Frente popular, y esta Junta conoce perfectamente su misión en esta hora histórica.

Madrid se salvará porque tiene recursos suficientes para su defensa, y sus milicias coraje y energía. Nos sostendremos mientras lleguen en auxilio nuestro otras regiones.

El segundo orador invitó a los madrileños a no retroceder, pues la hora actual es de resoluciones heroicas, porque se juega la libertad y la vida.

Hace un llamamiento a los camaradas jóvenes de otros pueblos para que unan sus esfuerzos a los de Madrid, viniendo a atacar por la espalda al enemigo.

Edmundo Rodríguez, socialista, estima que los instantes actuales no son los más indicados para discursos, sino para la acción.

Declara que no obstante haber volado por allí no hace muchas horas la aviación "fasciosa", el público ha acudido a este acto, circunstancia que prueba que los defensores de Madrid no necesitan estímulos.

Termina diciendo que su madre le ha recomendado que cumpla con su deber dando la vida si es preciso.

A continuación hizo uso de la palabra otro representante de Izquierda republicana, el cual dedicó calurosos elogios a Rusia, a la que llamó estrella de España, y norte de la humanidad.

En forma que se hizo un lío, el orador explicó a su manera por qué en otros tiempos contestaban a los gritos de ¡Arriba España! con encendidos vitores a Rusia.

Finalmente, la "Pasiónaria" intervino brevemente y en la forma acostumbrada.

Angustiosos requerimientos de una Margarita que se marchita

UNOS DE POZUELO QUE PAGAN EL PATO

MADRID.—Desde Unión Radio de Madrid, habló ayer tarde, a las tres, Margarita Nelken, haciendo una exposición acerca de la situación de las fuerzas rojas y encareciendo la necesidad de acudir todo el mundo a defender la independencia de la capital de España.

Se dirigió especialmente a las mujeres, requiriéndolas en forma energética y apremiante, para que acudieran a las puertas de Madrid, con el fin de evitar la entrada de los fascistas.

Dijo que en aquellos momentos, la aviación de Franco trataba de abatir la moral del pueblo madrileño y por ello recomendaba la Nelken a los radioyentes, que no se dejaran influenciar y mantuvieran tenso el espíritu y firme la resolución para no dejar pasar a las tropas que querían, por el terror, apoderarse de Madrid, ya que de otra forma no habían podido hacerlo.

Refirió que unos individuos a caballo, que procedentes de Pozuelo, habían llegado huyendo a las líneas avanzadas de las milicias republicanas, afirmando,

acobardados, que llegaba dando una carga la caballería mora, sembraron la natural alarma en las avanzadas madrileñas.

Mas advertido el error, dijo la Nelken que habían sido fusilados aquellos individuos y que se había restablecido la calma en las avanzadas defensoras de Madrid.

Terminó su soflama la diputada comunista con un nuevo requerimiento angustioso a la mujer proletaria para que defendiera el régimen y con él el porvenir de sus hijos y la libertad de sus hombres, derramando para ello hasta la última gota de su sangre.

PAN PARA MADRID

DONATIVO DE PEDRAZA

El Comité de Renovación Española del pueblo de Pedraza de Campos, ha acordado entregar trescientos panes al señor gobernador militar de Palencia, para que sean remitidos a Madrid con destino a las fuerzas militares y milicias que allí operan.

Hoy continúa la acción sobre la capital

BURGOS.—El generalísimo ha facilitado ayer, a última hora de la noche, un comunicado en el que se da cuenta de que sobre las dos de la tarde de ayer empezó a disminuir ostensiblemente la resistencia enemiga en Madrid, como consecuencia de la efectiva acción de nuestras tropas.

Se les cogió a los rojos mucho material de guerra, especialmente en la toma del polvorín de Retamares.

El general Varela se mostraba satisfechísimo del resultado de la jornada de ayer.

Desde las dos y media de la tarde de ayer voló sobre Madrid una escuadrilla de aviones nacionales, y para contrarrestar el pánico que su presencia produjo entre los milicianos dirigió la palabra por radio Margarita Nelken.

Terminaba la nota diciendo que mañana (por hoy), continuará intensamente la acción sobre la capital, sin que tenga otra consecuencia la resistencia opuesta que un mayor número de bajas inútiles.

SUSCRIBIRSE... a

EL DIA DE PALENCIA

es defender sus intereses morales y materiales y estar al corriente de todo lo que pueda interesarle.

Junta Provincial de Subsistencias

Para los industriales del ramo de alimentación y los alcaldes de los pueblos

Pongo en conocimiento de los industriales del ramo de alimentación de esta capital y de los señores alcaldes de esta provincia, que el resumen que han de remitir a esta Junta Provincial de Subsistencias los días 10, 20 y 30 de cada mes se han de sujetar a los siguientes artículos:

Aceite, garbanzos, alubias, legumbres, arroz, bacalao, tocino, azúcar, sal, patatas, sopa, embutidos, café, galletas, jabón, harina, manteca, vino escabeche, huevos, chocolate, cacao y cebollas.

Asimismo, los señores alcaldes remitirán en unión de la declaración jurada del día 20 de cada mes, una nota de los precios a como venden los artículos del ramo de alimentación en sus respectivas localidades.

Como viene observándose algún retraso en el envío de las declaraciones juradas, pongo en conocimiento de los industriales de la capital y de los señores alcaldes de la provincia que las declaraciones se han de recibir en esta Junta los días señalados y sancionará severamente a todos aquellos que no presenten la declaración a su debido tiempo.

Los señores alcaldes, dirigirán la correspondencia al Gobierno Militar, "Sección de Subsistencias".

Lo que hago público para general conocimiento de los interesados.

Palencia, 9 de noviembre de 1936.

El general gobernador militar.—P. O., el capitán-presidente, FRANCISCO SANTA OLALLA.

NOTICIAS OFICIALES DEL DOMINGO

SIGUE LA PRESION SOBRE MADRID POR LOS FRENTE SUR, OESTE Y SUDOESTE

EL COMUNICADO DE ANOCHE (Situación general a las 21 horas del 8 de noviembre)

La actividad de nuestras fuerzas se ha manifestado en el día de hoy en los frentes de la sexta y séptima División y División de Soria, habiéndose ocupado al enemigo importantes posiciones en el Alto de la Barbosa (Espinosa de los Monteros) y Castejón de Henares, en el sector de Sigüenza, de la División de Soria.

En el sector Norte de la Sép-

tima División se ha progresado sensiblemente en dirección de El Escorial y en el sector Sur de la quinta División. Siguen nuestras fuerzas ejerciendo presión sobre la capital por los frentes Sur, Sudoeste y Oeste.

El enemigo ha mostrado alguna actividad en los sectores de Huesca y Teruel del frente aragonés.

La situación de conjunto, sin modificación.

En la zona de retaguardia, completa tranquilidad.

De nuestro servicio particular de "radio"

SE LUCHA EN LOS SUBURBIOS DE MADRID

SE HA LIBERTADO A 3.000 PRISIONEROS

ROMA.—En la toma del aeródromo de Cuatro Vientos y cuarteles anejos, se han encontrado numerosas vestimentas, proyectiles y material de guerra.

En varios edificios, entre ellos una casa de salud, había cerca de 3.000 prisioneros, que se habían traído allí para descongestionar los locales que con tal destino había en Madrid. Estos prisioneros han sido libertados por las tropas nacionalistas.

¿SE LUCHA YA EN LOS SUBURBIOS DE MADRID?

ROMA.—Noticias procedentes de Portugal aseguran que las vanguardias de la columna del general Varela están luchando en los suburbios de Madrid.

Parece ser que los rojos oponen una tenaz resistencia al arrollador avance de los nacionales.

LOS JEFES FALANGISTAS

MILAN.—Entre los voluntarios que asedian Madrid, se encuentran 50.000 falangistas, más otros 50.000 que figuran en segunda línea. Al frente de todos estos entrarán en Madrid sus jefes, habiendo salido ya de su cuartel general de Salamanca.

EL ATAQUE A LA CAPITAL

TENERIFE.—Comunican de Londres que las tropas nacionales han comenzado su ataque a Madrid.

Desde las cinco de la madrugada la Artillería ha bombardeado las posiciones enemigas. La Infantería rebasó las primeras líneas de defensa de Madrid.

La Embajada británica se ha provisto de agua y víveres para quince días.

Los defensores han construido parapetos con adoquines y cemento en todas las carreteras.

YAGÜE SATISFECHO

JACA.—Desde Gibraltar informan que, por noticias de España, se sabe que las fuerzas nacionales prosiguen sus avances hacia la capital y baten en sus reducidos a los enemigos.

El coronel Yagüe se encuentra muy satisfecho del comportamiento de sus soldados, y ha manifestado que el cerco de Madrid se ha estrechado más al establecer puestos de fuerzas nacionalistas en el sudeste de la capital.

Se asegura que los anarquistas se han dedicado ya al saqueo de las casas particulares, antes de emprender la huida de Madrid.

Los comunistas y socialistas son partidarios de la rendición de la capital; pero se oponen a ello los de la F. A. I., que reclaman el Poder para defender la del ataque nacionalista.

¿LUCHAN LOS DE DENTRO?

LISBOA.—Informan oficialmente que en las calles de Madrid se ha entablado una lucha sangrienta verdaderamente formidable entre los guardias ci-

viles y guardias de Asalto y los milicianos rojos.

Parece que los primeros, ayudados por grupos de la población civil que expresaba su adhesión al movimiento libertador, se han apoderado de algunos tanques rusos, con los que hacen frente en las calles madrileñas a los milicianos rojos.

EL EXODO DE LOS MADRILENOS

PARIS.—Según afirman los aviadores nacionalistas, por los alrededores de la capital y principalmente por las carreteras, se ven constantes caravanas de camiones y gentes andando que llevan a cuestas sus ajuares formando compactos grupos de mujeres, ancianos y niños, que huyen de la capital de España.

TRASLADO DE HERIDOS A MADRID

ROMA.—La lucha que se ha iniciado esta mañana para el ataque a Madrid se ha caracterizado en algunos sectores por los encarnizados combates al arma blanca de que han hecho gala los legionarios, tropas de África y falangistas, quienes han arrollado a los milicianos rojos. Estos pudieron trasladar a Madrid a los numerosos heridos que tenían en el hospital de Carabanchel, antes de tomar este punto tan próximo a Madrid las tropas nacionalistas.

CONFUSION EN MADRID

TENERIFE.—Dicen de Berlín que según noticias recibidas, existe gran confusiónismo en Madrid.

Los pilotos nacionales que volaron sobre Madrid declaran haber observado en las calles luchas que creen motivadas por las diferencias entre los partidarios de Largo Caballero y sus adversarios.

Del Gobierno Militar

SERVICIO DE RADIOFONEMAS

La Radio de Vitoria ha captado uno de Guadalupe, para Palencia, a nombre de doña Rita González, (domicilio Alarcos). "Estamos bien; esperamos noticias". Lo suscribe Cipriano Alberto.

PASTOS EN RENTA

Se arriendan el pasto tiesto y de rastrojera del monte de Valbuena de Pisuerga, situado a 5 kilómetros de Quintana del Puento y a 4 de Astudillo, suficiente para mantener todo el año unas seiscientas ovejas, con amplias tenadas y abundante agua. Para tratar, en los almacenes de coloniales de Hijos de Hermógenes Sendino, en Palencia.

CARNE DE CAÑON

LOS FALSOS APOSTOLES DEL OBRERO

Cuanto más cerca vemos el total triunfo de nuestras armas nacionales, por una disposición natural hacia los humildes, hacia los buenos humildes, nos acordamos de ellos en primer término...

Quien posea un poquito de co razón, quien esté notoriamente influido por la Caridad cristiana, tiene que mirar con cariño al humilde para ayudarlo a llevar la amargura de la vida...

Ahora bien; de esas conquistas justas, llevadas por el camino legal, por la reflexión, a las que por presión, injustamente y a la fuerza querían imponer...

Por la torpeza y ambición de esos apóstoles falsos del obrero que preparan sus tramontas mientras se desangra un obrero y condena al hambre a muchos hijos de familia...

tría dejando anegados en mares de lágrimas y de miseria a esos humildes hijos del trabajo. ¡Cómo contrasta esa actitud de los marxistas frente a la nueva doctrina de estos muchachos de Falange...

Amigos del obrero se decían esos apóstoles de mitin, y mientras ellos apuraban licores refinados, hacían guardar una antesa de hambre a cualquier trabajador que se dirigiera a ellos en demanda justa de pan...

Con la dolorosa lección de esta guerra, donde más exactamente que nunca puede decirse que el obrero, por causa de sus dirigentes, es carne de cañón...

¡Pobres de los timados de buena fe! Castigad, como lo merecen, a vuestros timadores.

A. SANTOS Y PASTOR

Luis González M. de Medina ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Valentin Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral., 142 1.º - Teléfono 211 PALENCIA

Cartas de soldados DEL FRENTE DE EIBAR Veintitrés hombres, veintitrés hermanos de distintas regiones: navarros, gallegos, riojanos, leoneses y palentinos; veintitrés corazones que laten al unísono...

Tres días de salvaje "expansión" al populacho de Málaga

Los dió el gobernador civil al principio del movimiento

Fuó incendiada una buena parte de la ciudad y asesinadas numerosas personas, entre ellas, diez religiosas

La aviación nacional, que causó enormes estragos en los objetivos militares, no bombardea jamás la población

Enorme depresión de ánimo entre los milicianos rojos

Nuestro fraternal colega "Ideal", de Granada, ha publicado la interesantísima información sobre lo ocurrido en Málaga a partir del 19 de julio: TRES DIAS DE EXPANSION

El gobernador civil de Málaga, con los jefes marxistas, dieron al pueblo tres días de eso que se ha dado en llamar "expansión" y que dieron lugar a escenas de salvajismo, de crimen, de destrucción...

En la noche de este día, Málaga presentaba un aspecto infernal. Grandes hogueras iluminaban el espacio y se vivían de trágico grito en algunas zonas de la población en donde no funcionaba el alumbrado...

A los incendios de la calle de Larios siguieron algunos en la Alameda principal, entre los que merece citarse la casa que fué de los marqueses de Larios, que tenía por domicilio Acción Popular...

FUSILAMIENTOS EN MASA Simultaneando con los incendios, eran detenidas muchas personas a las cuales se les acusaba de fascistas y que eran fusiladas en diversos lugares.

Las religiosas fueron expulsadas de sus conventos entre insultos inculcables. Sólo respetaron el Colegio de la Goleta, y alguno otro más dedicado a la educación de niños pobres. Los fusilamientos, en un principio se perpetraban en las personas acusadas de fascistas y en las adineradas. Luego se extendieron a otras clases...

Entre los fusilados destaca un señor de aquella capital llamado don Antonio Baena. Este señor había dedicado su vida a construir edificios y a incrementar la vida de Málaga. Los rojos le detuvieron y prometieron salvarle la vida si se comprometía a edificar todo lo destruido en la calle de Larios por los incendios...

No puede fijarse exactamente el número de los fusilados, pero sí se puede asegurar que han aparecido cadáveres que han permanecido insepultos en las cercanías del cementerio, en el camino de Suares y en Martiricos. Otros nombres que se conocen de fusilados son los hermanos Biote, la distinguida señora de don Eduardo Heredia, el doctor Pérez Bryan, con toda su familia; varias religiosas, cuyo número no han asegurado que no pasa de diez. Las restantes religiosas que salieron de

sus conventos han pasado días de calvario en Málaga, en donde no querían admitirlas en ninguna casa. Infinidad de sacerdotes encontraron la muerte. Otros viven por haber sido indultados.

En la Alameda principal fué asesinado el general traidor que entregó Málaga a los rojos, y su ayudante. Los milicianos también terminaron con la vida de otros oficiales.

DESPUES DE LA "EXPANSION"

Pasaron los tres días de la "expansión" dados por las "autoridades" malagueñas, y Málaga presentaba un aspecto desierto. Se ordenó al día siguiente la vuelta al trabajo. Los comercios abrieron, haciéndose cargo de los mismos los obreros. En muchos los dueños habían sido asesinados y en los que no, el dueño figuraba como uno más o como mozo de los otros.

Las acusaciones contra las personas se repetían con frecuencia y los fusilamientos no han terminado. Se ha buscado un fútil pretexto para ellos; hacer víctimas a quienes no pertenecen a asociaciones extremistas. La averiguación se practica por calles. Ni que añadir hay que la C. N. T. tuvo infinidad de altas de personas de orden. Por esto no será extraño encontrar en aquella capital grandes ficheros de anarquistas, muchos de los cuales son excelentes personas.

Los Bancos funcionan en la capital costeando con un régimen especial. No tienen dirección. Todos son iguales y han quedado intervenidas las cuentas corrientes de las personas asesinadas. Para obtener efectivos hay que proveerse de los salvoconductos de los Comités que se han constituido por varios ramos de la vida proletaria. También se ha dado orden de habilitar las iglesias y conventos para viviendas. En esta ocasión no han sido mados los pocos edificios religiosos que restaban en Málaga; la furia se ensañó con las imágenes.

El régimen comunista de Málaga es algo raro. En las tiendas que permanecen abiertas se compra con dinero. El régimen comunista es sólo para el régimen interior. Los gastos, si el dueño vive, los paga con las reservas que tenga en algún Banco.

REINA LA DESMORALIZACION Los rojos de Málaga se encuentran desmoralizados. Conocen que el Ejército tiene ocupada la mayoría de la provincia y que la capital caerá en su poder cuando lo ordene el Mando.

Recientemente se ha sabido que, en la parte de Estepona, las fuerzas nacionales destruyeron lo más potente de las milicias marxistas. Se ha oído a los milicianos decir que los fascistas les infunden pánico. Refieren que avanzan en muchos camiones, cantando y acompañados de una fila de cañones, y cuando menos lo esperan, se echan sobre los rojos y los arrollan. En ocasiones oyen decir a los jefes nacionales que los rojos no son enemigos de calidad, y añaden que esto les desconcierta en extremo.

Nuestra aviación ha efectuado magníficos vuelos sobre la capital. En el puerto se ven los restos de varios "hidros" destruidos por nuestros aviones. Estos "hidros" fueron destruidos el mismo día que se ametralló al "Jaime I". Los mismos rojos dicen que en ese día, como en otros, los aviones "fascistas" hicieron proezas y ponían sus blancos sólo en objetivos militares.

En otro vuelo los nacionales destruyeron seis aparatos en el campo de aviación.

POR UN VUELO NOCTURNO, ODIO A LA LUNA

Los rojos llaman a la luna la "canalla fascista". Este calificativo se lo dan desde una no-

che en que nuestros aviones volaron sobre la capital y les hicieron blancos en sus mejores posiciones. En esa noche había en el puerto de Málaga varios buques piratas. Los nacionales descendían a escasísima altura, y así dejaban caer sobre la cubierta de los navíos sus bombas, elevándose en seguida y efectuando otros descensos, todos con resultados positivos. Los barcos huyeron al mar y no regresaron al puerto hasta pasados unos días.

Otro día fueron bombardeados los depósitos de gasolina y grasa. Las bombas incendiaron dos depósitos: uno de aceite y otro de gasolina. Las llamas se elevaron a considerable altura. Al día siguiente hubo que obligar a que se retirara parte de la gasolina que había quedado en otros depósitos. Los rojos tienen terror a los aparatos nacionales y no se prestan voluntarios para los diferentes servicios.

Tienen tal seguridad en que nuestros aviadores no bombardean la población, que, cuando les oyen, se sitúan en las calles céntricas.

Los rojos tienen establecido su cuartel general en el Seminario. Este edificio está situado en una de las entradas de Málaga. Los rojos tuvieron al principio muchos efectivos en él, que, poco a poco, en los combates, han ido cayendo en poder de los nacionales. Málaga no hace preparativos para defenderse. Saben que le espera rendirse y lleva su régimen comunista con miras ya a que va a pasar la capital a otras manos.

MUCHAS PERSONAS HAN HUIDO DE LA CAPITAL

Muchas personas han salido de la capital. La salida se la han facilitado barcos extranjeros.

Los barcos anclan a unas dos millas del puerto. Destacan una gasolinera. Esta gasolinera atrae a los que pasan a la misma hora de presentar autorización de los comisarios de Málaga para embarcar. Dentro de la gasolinera no pueden los rojos reclamar a nadie.

A propósito de esto se registró un caso que, por la circunstancia antes indicada, salvó la vida de un hombre. En uno de los días de salida de fugitivos, en el momento del embarque, llegó al muelle una orden de que no embarcara determinada persona por estar en lista para ser fusilada. La orden llegó en el momento en que la citada persona pisaba la gasolinera.

Los rojos no insistieron en su deseo, y aquel hombre se encuentra fuera por completo de la persecución roja.

ESCASEAN EL PESCADO Y EL ARROZ

En los primeros días del movimiento el ferrocarril de Andaluces hacía algunos viajes hasta Loja. Esta ruta se fué acortando y últimamente sólo se aventuraba en alguna salida hasta "El Chorro", salida que se efectúa a diario. El ferrocarril de suburbanos llega hasta Vélez Málaga. Málaga está muy cercada y sus itinerarios ferroviarios se hacen muy difíciles.

Aunque parezca raro, uno de los artículos que más escasean en aquella capital es el pescado. El motivo no es otro que el de que los barcos pesqueros no se atreven a salir al mar por miedo a los aviones. También falta el arroz. Algunas partidas de este artículo han venido de Alicante en barcos que acostumbraban a llevar provisiones los viernes de cada semana. Esta visita de los barcos no es regular. El puerto de Málaga está por completo muerto y apenas se registra la entrada en él de un buque comercial.

Los artículos que abundan son el aceite y la harina. Tienen gran des almacenes, porque robaron aquellos artículos en los pueblos

Junta Provincial Carlista de Guerra

NUEVA VIDA CRISTIANA

Si la historia es maestra de la vida, nunca como ahora los dramáticos episodios que está atravesando España podrán servir para la regeneración de la misma vida. Parece como si Dios ha querido someter a España a una prueba decisiva, que ha de marcar el punto de partida de una nueva era de perfeccionamiento y espíritu cristiano que sirva de bálsamo a tantos ultrajes, a tantas ofensas, al ataque constante que los enemigos de Cristo han venido propugnando en estos últimos tiempos...

Si es un principio general en materia física, que el todo se compone de partes, es indudable que para conseguir esa España digna que todos anhelamos, cada uno ha de poner de su parte su grano de arena en la gran obra del perfeccionamiento social-cristiano. Poniendo en práctica la verdadera vida cristiana, tal y como la pregonó Jesucristo, los frutos no han de hacerse esperar. Si así se hubiera hecho hace años, se hubiera evitado la guerra civil, que amenaza con consecuencias lamentables la vida material de la nación, aparte de consideraciones espirituales.

Por eso, más que nunca surge la figura radiante de Cristo, y sus predicaciones una vez más a través de la historia conservan toda la efectividad de lo excelso de su doctrina como en aquellos remotos tiempos en que cual humilde Apóstol de Galilea recorría valles y montañas, iluminando a una multitud, que se estrellaba en su incredulidad con la realidad de una vida, sublime por ser santa, y hermosa por ser verdadera.

Sigamos el ejemplo de Aquél y vivamos tranquilos, con la seguridad, con la certeza absoluta de que haciéndolo así, nuestra Patria querida volverá a ser lo que siempre fué: la admiración del mundo civilizado y cristiano.

DONATIVOS PARA EL ALTA

Se han recibido las siguientes nuevas cantidades para tal fin:

- Doña Emilia Polo Sánchez, 25 pesetas. Don Jacinto Caballero, 25. Don Ambrosio Garrachón, 3. Doña Cesárea Manso, 3. Doña Margarita Fontecha Rico, 5. Señora viuda de J. Alvarez, 25. Don Agrupino Franco, 5. Una señora, 1. Don Juan Castañó, 5. Doña Carmen Lagunilla, viuda de Fuentes, 5.

de Granada durante las primeras incursiones.

LOS PERIODICOS DE DERECHA, INCENDIADOS

Quemada "La Unión Mercantil" y otros periódicos de filiación derechista, en Málaga se publican "El Popular" y "Julio".

Después de los últimos avances de los nacionales en la provincia de Málaga, han llegado a la capital más de cincuenta mil refugiados. Se hospedan en los edificios de los conventos y en la Catedral. Estos fugitivos invaden la población a todas horas y su presencia en la capital es motivo de continuos incidentes.

Los hospitales están repletos de heridos de los llegados de los frentes.

Doña Filomena de la Plaza de Daura, 5. Don Mariano y Antonio del Mazo Zuazagoitia, 5. Don Delfín Fernández, presbítero, 10. Don Ignacio Martínez de Azcoitia, 25. Don Mariano del Mazo, 10. Doña Victoria Gallo, 2. Señora viuda de Alguifaría, 2. Don León Silva, 10. Don Domiciano Fernández y señora, 25. Doña Práxedes Rodríguez, viuda de Azcoitia, 15. Don Heraclio Domínguez, 10. Don Gerardo López García, 5. Don Elicio Fuentes Franco, 10. Doña Carmen Peña e hijo, 5. Doña Isabel de la Peña, viuda de Ortega, 5. Doña Rosalía F. del Campo, 5. Doña Andrea Cerrato, 0,50. Doña Inés Cerrato, 1. Un Tradicionalista, 2. Don Santiago Mateos Collantes, 25. Señora viuda de Fernández Rojo, 3. Doña Engracia Gregorio de Sánchez, 5. Doña Isabel Calvo Cebrián, 5. Sobrinas de Alcocébar, 5. Doña María Herranz, 3. Don Victoriano Barón, 10. Una familia católica, 3. Milagritos Herrero, 10. Señorita Pura Salvador Monte, 5. Doña Domitila Monge de Zurita, 5. Señorita Soledad Junco, 2. Doña Petra de Celis, 1. Doña Amalia Moreno, 1. Un falangista, 5. Doña Dolores Ballesteros, 15. Don Arsenio Ganges, 2. Don Zacarías Gama, 5. Don Julián Sánchez (salchichero), 25. Doña Micaela L. Diez-Quilada, 5. Doña Matilde Vicente, 1. Un "pelayo", 1. Doña Jacinta Sáez, 0,50. Una simpaticante, 2. Idem, idem, 2. Señorita Antonia Yébenes, 2. Don Florentino Rebollo, 10. Un requeté, 5. Don Apolinar Aguado, 5. Don Jesús A. Martín, 5. Don Fausto León, 5. Doña Mercedes González, 3. Don Mariano Infante, 5. Doña Estefana Casado, 1. Don Serapio Moro, 10. Doña Francisca Sánchez, 5. Guardia de requetés de la Trapa, 29. Don Benito Roldán Casañé, 2. Pepín Díez, 2. Julio Cejudo, 2. Don Obdulio Sánchez, presbítero, 5. Don Miguel Cabeza Cuesta, 5. Don Antonio de Fuentes, 25. Señores Selves Sangrador, 5. Doña Ángela Rodríguez de Junco, 5. Señoras de Ghano, 5. Señora de Herrero, 10.

DONATIVOS PARA EL REQUETE

Don Manuel Betegón Yagüe, 90 pesetas. Señora viuda de Fernández Rojo, 10. Doña Matea Hernández, 6. Doña María Sánchez, 5.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO

Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

LOTERIA DE GRANADA

EL PREMIO MAYOR PARA UN PERIODISTA

GRANADA.—El premio mayor de la Lotería patriótica granadina ha correspondido íntegramente a don Santiago Lozano, director de "Ideal", que jugaba el billete entero. No había tirado hasta anoche la lista oficial, e ignora, por lo tanto, haber sido favorecido por la fortuna.

El importe del primer premio es de diez mil pesetas.

OCULISTA YAGÜES GARCIA PALENCIA

Bocaplaza, 4, 1.º esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

Oficialmente se anuncia que el sábado continuó el avance en el sector de Madrid, apoderándose nuestras tropas de Colmenar de Arroyo por el Norte y puentes de la Princesa y de Segovia sobre el Manzanares, al Sur de la capital

La resistencia ofrecida por los rojos en el interior de la población y el deseo de dar tiempo a la evacuación de la población no combatiente, limitó el avance de nuestras columnas

EL GOBIERNO ROJO DE MADRID HA HUIDO A VALENCIA CON EL FAMOSO EMBAJADOR RUSO

COMUNICADO DEL CUARTEL GENERAL
(Situación general a las 21 horas del día 7 de noviembre de 1936)

Durante la jornada de hoy han continuado su avance las fuerzas de la séptima División logrando en el sector Norte apoderarse de Colmenar de Arroyo y en el sector Sur ocupar los Puentes de Segovia y Princesa, sobre el Manzanares, estableciéndose en posiciones que le han permitido continuar su avance sobre la capital.

En las restantes Divisiones, sin novedad.

La situación se mantiene con la misma impresión reflejada en el comunicado de ayer.

En la zona de retaguardia la normalidad es completa, siguiendo con creciente interés las operaciones sobre Madrid.

INFORMES DEL CUARTEL DEL GENERALISIMO

"En todos los frentes ha habido escasa actividad enemiga. Nuestras tropas han llevado a cabo pequeños avances y recogido algunos muertos al enemigo.

En el frente de Madrid, la actividad, por nuestra parte, ha sido muy grande, llegando las columnas, en su arrollador avance, a los puentes del Manzanares, después de rebasar los arrabales al Sur del río. La resistencia ofrecida por los rojos en el interior de la población ha limitado el avance de las columnas que han querido, también, dar tiempo a la evacuación de la población no combatiente, del teatro de la lucha, antes de emprender la adecuada acción violenta contra la resistencia.

NUEVA PROCLAMA DIRIGIDA A MADRID POR EL GENERAL FRANCO

CORUNA.—La aviación nacional arrojó sobre Madrid en la

tarde del sábado la siguiente nueva proclama del generalísimo:

"¡Madrileños!

Llegadas las fuerzas nacionales a las puertas del corazón de Madrid, y rebasados los barrios extremos en el Sur del Manzanares, el persistir la resistencia se convierte toda la población en objetivo militar y campo de batalla. En consecuencia, a partir de este momento serán bombardeados los objetivos de interés militar, sin ninguna clase de limitación, recomendándose a los elementos civiles no combatientes, en especial mujeres y niños, que se aparten de los lugares de lucha, así como de todos aquellos que lo sean de concentración de fuerzas y milicias, puestos de mando, centros de transmisiones, comunicaciones y municionamiento, señalándose una zona reservada, de especial recomendación, para mujeres, niños y ancianos no combatientes; zona comprendida entre la calle de Diego de León, Paseo de la Castellana, en su último trozo; antiguo trozo del Paseo de Ronda, entre el Paseo del Hipódromo y la Guindalera, comprendida la plaza y edificios de los ministerios, mientras no sea utilizada esta zona por defensa como objetivo militar.

En la lucha serán respetados todo lo posible los edificios de Embajadas y hospitales cuya situación sea conocida.

Una vez más se recomienda a los madrileños, para evitar grandes e irreparables estragos, que depongan las armas o lleven la lucha fuera de la población."

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

De nuestro servicio particular de "radio"

MANIFESTACIONES DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

En su charla habitual el general jefe del Ejército del Sur, el sábado por la noche refiriéndose a las operaciones en Madrid, que a las ocho y media, es decir, hora y media antes de dar comienzo a la charla, le habían llamado del Cuartel General del generalísimo, para decirle que se tenían noticias, sin confirmación oficial todavía, de que nuestras columnas habían tomado los puentes del Manzanares.

En el mismo momento que terminó de dar detalles de la noticia anterior, llegó el aviso del general Franco, a los habitantes de Madrid, que publicamos en otro lugar.

Después añadió el general Queipo de Llano, por su cuenta, que sus noticias particulares eran de que las columnas de Asensio, Castejón y Monasterio han avanzado mucho por la tarde, aunque el temporal de lluvias dificultaba las operaciones. Parece ser—dijo—porque no es noticia oficial, que en el centro y en la derecha, el avance fue fácil, aunque no así en la izquierda, donde Castejón tuvo que combatir rudamente en la Casa de Campo hasta ganar las orillas del Manzanares.

Mañana—prosiguió—esas tropas entrarán en las calles de la capital y como parece ser que los rojos están dispuestos a combatir con energía, peor para ellos, porque la justicia será implacable y estará en razón proporcionada a su resistencia. Nuestra aviación reconoció esta mañana la ciudad. Las calles están completamente desiertas y esto pudiera haber sido motivado por la sublevación de la Guardia civil, noticia que ha llegado hasta mí por el radio de Valencia. Aunque más verosímil parece que esas luchas sean entre la F. A. I. y la C. N. T., como sucede siempre con todas las poblaciones que vamos conquistando.

Algunas emisoras marxistas han dicho que nuestra aviación duramente castigada hoy no había vuelto a actuar sobre Madrid. La verdad es, efectivamente, que no se ha realizado más que un vuelo; pero esto ha sido originado por el mal estado del tiempo.

TRANSMITIDO DESDE PORTUGAL

LISBOA.—Las tropas nacionales ocupan esta tarde el cuadrilátero del Paseo de Rosales, calle de Moret, Princesa y Marqués de Urquijo, dentro del cual está la Cárcel Modelo.

La columna Monasterio, desde Vallecas, ha cortado hacia el este, pero los rojos tienen todavía libre la carretera de Tarancon. Por el noroeste las columnas de Yagüe, mandadas por Delgado Serrano, Cavanillas y Castejón, después de ocupar Boadilla del Monte, han llegado a la Casa de Campo para ocupar el cuadrilátero indicado y más tarde la capital por su zona suroeste. La operación ha constituido un alarde de estrategia, porque los marxistas esperaban a las tropas por el sur.

UN ASALTO A "MUNDO OBRERO", DE MADRID

BURGOS.—Desde Madrid comunican que varios nacionales, fingiéndose milicianos, penetraron en "Mundo Obrero", instalado en los talleres de "El Debate", sorprendiendo a los empleados del servicio, destruyendo la Redacción y llevándose muchos e importantes documentos, incluso el fichero y los carnets.

Unión Radio, hablando de esto, decía que el asalto es obra de elementos de la quinta columna, ed esa columna formada por elementos que se incorporarán cuando puedan a las columnas nacionales y que están realizando en Madrid golpes de audacia.

Añadía que el asalto reviste gravedad, porque los asaltantes facilitarán al enemigo los documentos llevados de la Redacción de "Mundo Obrero".

Decía también que todo individuo al que le sea ocupado alguno de esos documentos, será fusilado.

INFORMES DE ROMA

ROMA.—Mañana las tropas del generalísimo Franco se posesionarán de Madrid. Hoy, después de un violentísimo ataque, durante el cual los rojos dejaron sobre el campo muchos muertos y abandonaron gran número de

heridos, los nacionales se apoderaron de los arrabales del Noroeste de Madrid.

El Cuerpo diplomático que queda en la capital, se reunió esta mañana urgentemente.

Se sabe que en gran número de casas de la ciudad madrileña ondea bandera blanca. La Guardia civil, que desde los primeros días del movimiento esperaba su liberación, se sublevó hoy, ocupando el Palacio Real.

DE LA AGENCIA HAVAS LISBOA.—El corresponsal de Havas en Leganés, ha comunicado que las tropas nacionales tomaron los puentes de Segovia, Princesa, Reina Victoria, Toledo y Vallecas. La situación de las fuerzas de España era tal, que la capital puede considerarse ocupada. Los rojos responden con combates esporádicos y desordenados.

DE PROCEDENCIA INGLESA LONDRES.—En el Foreign Office se ha recibido un comunicado del encargado de Negocios extranjeros en Madrid dando cuenta de la entrada de las tropas nacionales en la capital por las cercanías de la Cárcel Modelo.

Se han trabado entre las fuerzas gubernamentales y las del general Franco violentos combates.

EL GOBIERNO ROJO ABANDONA MADRID

BILBAO.—Procedente de Madrid llegó el sábado a Valencia el gobierno de Largo Caballero. El viaje le hizo en aviones custodiados por otros varios aeroplanos rojos.

Este traslado del Gobierno de Madrid, obedece al propósito de seguir desde fuera de la capital, amenazada por el Ejército, la organización de la guerra y el logro de ciertos objetivos internacionales.

En Madrid queda sustituyendo al Gobierno que marchó, una Junta de Defensa de la ciudad, que preside el general Mijaja y forman dos representantes de cada uno de los partidos que constituían el Frente Popular.

Las operaciones de defensa de la capital de España, serán dirigidas por el general Pozas Pelea, el cual ha establecido su cuartel general en Tarancón, a 80 kilómetros de Madrid.

LOS DIRIGENTES SE DIRIGIRAN A TODO EL MUNDO

VALENCIA.—El Gobierno llegado ayer a esta capital, tuvo una gran acogida por parte de las organizaciones extremistas, las cuales están ya todas representadas en el gabinete que preside Largo Caballero.

Seguidamente, este Gobierno proyecta dirigirse a todas las potencias del mundo con una nota en la que hará constancia de su protesta por los hechos acaecidos en España durante estos últimos tres meses.

Con el Gobierno, llegó el embajador ruso Rosenberg.

GRITOS EN LA NOCHE

MADRID.—Durante la noche del sábado al domingo, las emisoras rojas de Madrid hicieron constantes llamamientos oficiales y particulares a los milicianos marxistas encuadrados en los diversos batallones para que comparecieran sin pretexto ni excusa alguna y bajo las más graves sanciones, en sus respectivos cuarteles.

Desde Gobernación se facilitaron a cada momento largas listas de niños y niñas desaparecidos de sus domicilios o de pequeños recogidos en la vía pública.

También hubo a través de las ondas los discursos de rigor, que en la noche del sábado no eran otra cosa que gritos desmesurados de socorro o de desesperación.

Marin Caire, el famoso telegrafista decía que ningún madrileño debía dormir esta noche, la de hoy domingo. Todos en posición de conquista, decía el hombre más acorazado que otra cosa. Madrileño—proseguía—saliedo a combatir defendiendo lo tuyo, defendiendo las libertades, defendiendo a la humanidad, seriamente amenazada.

Y continuaba: Nada de titubeos. Hay que vencer o hay que

morir. Y una advertencia: al que vuelva la cara le asesinaremos. Pueblo de Madrid: tienes en estos momentos una representación fantástica, que te sale de la Historia para entrar en la categoría de mito. En tus manos está la libertad del mundo. Nada de perplejidades, pues. Ya lo sabéis: el orden del día no es más que vencer o morir. Si entregáis a Madrid, entregaréis a España entera. Hay que defenderse hasta por egoísmo. Las fuerzas que están ahí no nos traen ideas, son solamente enemigos del pueblo. Para combatirlos estás tú, pueblo de Madrid, que te está reservada la dicha de la seguridad del triunfo. Debemos conmemorar la revolución rusa, resistiendo mañana.

La proyectada manifestación de las antorchas

Entre los actos acordados para festejar como se merece el próximo y glorioso acontecimiento nacional, de la conquista de la capital de España, figura, como ya hemos anunciado en nuestro periódico del sábado, la celebración de una gran manifestación nocturna, que deberá tener lugar el segundo día de los señalados como festivos para tan fausto motivo.

Esta manifestación, unirá a la grandiosidad del número la vistosidad y suntuosidad que seguramente habrá de proporcionarla la novedad de las antorchas encendidas, ya que cada manifestante será portador de una de éstas, que después del desfile ante las autoridades, frente al Puente de Abilio Calderón, irán arrojando al río, como homenaje póstumo a los caídos en el campo de batalla.

Sabemos que los palentinos han acogido con entusiasmo esta idea, tan generalizada ya especialmente en Alemania e Italia, y que se disponen a colaborar para su mejor éxito, preparándose las correspondientes antorchas que habrán de portar en la anunciada manifestación nocturna.

La mujer que es elegante, que tiene gusto y posita, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTIN.

CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO

Sección de PERFUMERIA

Mayor, 78 y 86

Accidente de trabajo

En la mañana de hoy, cuando se disponía a venir a la capital conduciendo un carro, el propietario de Hontoria, don Constantino Pérez Daza, tuvo la desgracia de caerse del mismo, pasándole una de sus ruedas por encima, produciéndole la fractura de algunas costillas.

Inmediatamente, y con toda precaución, fué trasladado al hospital de San Antolín y San Bernabé, de esta ciudad.

En los primeros momentos se creyó que el accidente era de gravedad, pudiéndose comprobar más tarde, según nuestros informes, que afortunadamente éste no reviste tal importancia.

El lesionado ha quedado hospitalizado en nuestra capital, y es de esperar que muy pronto vuelva completamente bien, al lado de los suyos.

El accidentado estaba asegurado contra accidentes de trabajo en la Mutualidad Agraria Palentina, (filial de la Federación Católico-Agraria), la que está llevando a efecto las gestiones preliminares para que con la prontitud en ella ya patente, atender este siniestro.

De la vida provincial

Acuerda la Diputación gestionar urgentemente la ayuda económica a las familias necesitadas cuyos cabezas se han incorporado a filas militares

A las tres de la tarde se ha verificado la recepción provisional del edificio del nuevo Hospital

LA SESION DE HOY
Minutos después de las once dió principio la sesión.

Concurrieron los señores Víguri, Martínez de Azcoitia, Moreno, Inclán, Rincón, Vélez y Quintana, ocupando éste la presidencia por no poder asistir don Adolfo Pérez de Guzmán, debido a ocupaciones urgentes.

Aprobada el acta de la anterior, se entra en el despacho ordinario.

CUENTAS
Previos informes favorables, se aprueban numerosas cuentas de todos los Negociados.

BENEFICENCIA
Se acuerdan varios ingresos en la Beneficencia.

Son aprobados los gastos de estancias de enfermos en el Hospital de San Bernabé y San Antolín y en los Manicomios.

PERSONAL
A informe de la Comisión de Hacienda pasaron las instancias que se citan:

De don Maximiliano Tapia, sobre quinquenios que le corresponden como depositario de fondos provinciales.

De don Santiago López, ayudante de maquinista de la imprenta.

De los cajistas segundo, tercero y tercero bis, de la imprenta, sobre corrida de escalas.

De los auxiliares de Recaudación y cédulas, para que se les reconozcan iguales derechos que a los empleados.

Del ayudante de Caja don Manuel Ausín Pastor, acerca de compensaciones a que cree tener derecho por el tiempo que estuvo separado del cargo.

Del secretario accidental señor Isla, sobre diversos extremos relativos a su situación y sueldo.

CEDULAS PERSONALES
Se acuerda elevar al excelentísimo señor gobernador un informe desestimando la instancia que acerca de su empadronamiento en esta ciudad le ha elevado don Félix Herrero Diezquijada.

EL MONUMENTO AL GENERAL FRANCO

Vistas las instrucciones recibidas de Ferrol para realizar la recaudación con destino al Monumento al general Franco, se faculta al presidente con el fin de que intervenga en el asunto.

UNA MOCION

El señor Inclán presenta a la Gestora una moción que dice así:

"Como consecuencia del movimiento salvador de España, han sido incorporados a las filas de nuestro glorioso Ejército obreros pertenecientes a quintas del 32, 33, etc., que en la actualidad tenían constituida una familia, que por tal circunstancias se han visto privadas del jornal, que era su única fuente de ingresos.

No existe ninguna ley que obligue al patrono a seguir pagando a quien deja de prestarle sus servicios, y aun cuando parece lógico que estos casos deben ser resueltos por los respectivos Ayuntamientos, es lo cierto y real que en esta provincia se presenta alguno en que la necesidad llama de forma apremiante a la puerta de estos hogares abandonados por el cabeza de familia, por tener que cumplir, como digo antes, ineludibles y sagrados deberes para con la Patria.

El problema expuesto, aunque en principio parece de la competencia de la Delegación Provincial del Trabajo, es, a juicio del que suscribe, un nuevo problema de beneficencia, más digno de ser tenido en cuenta y de ser resuelto, precisamente por la elevada causa que le motiva y que la Diputación ha de procurar resolver o al menos amparar con toda urgencia, sea por sus propios medios o utilizando su influencia con otros organismos para que ellos lo solucionen.

No se me oculta la dificultad que ha de tener la resolución de este problema, ya que si se adoptase por la Diputación alguna medida sujeta a reglas fijas, se multiplicarían seguramente los casos de personas que se creyesen acreedoras a percibir el beneficio, siendo esta razón la que me impide proponer normas a seguir y si limitarme a concretar la presente moción en los puntos siguientes:

1.º Que de acuerdo con el señor delegado de Trabajo y previo su informe, la Diputación otorgue una pensión a las familias que se encuentren en el caso que nos ocupa.

2.º La presidencia de la Diputación fijaría en un medio o en los dos tercios del jornal la cuantía de la pensión, atendiendo, según los casos, al número de personas que constituyen la familia, estado de salud de las mismas, cuantía del jornal, etcétera, etc.

3.º La pensión dejaría de percibirse en el mismo momento en que desapareciesen las causas que la determinaron.

Después de defenderla su autor, exponiendo la justicia de la propuesta, intervinieron los señores Quintana, Martínez de Azcoitia, Víguri y Vélez.

El señor Quintana dice que el pueblo de Saldaña ha resuelto este problema con cargo al ayuntamiento.

Propone el señor Azcoitia tome en consideración la moción y se estudie la fórmula que más convenga adoptar para resolver lo que se pretende.

El señor Víguri estima conveniente tener un cambio de impresiones con las autoridades militares y civiles.

El señor Vélez está de acuerdo con todas estas iniciativas.

Se acuerda tomar en consideración la proposición del señor Inclán.

EL NUEVO HOSPITAL
A las tres de la tarde se ha verificado la recepción provisional de las obras del nuevo Hospital.

Asistieron al acto el presidente, el vicepresidente y varios señores.

La visita al edificio fué muy minuciosa.

SUCESOS

Motorista herido

En la carretera de Santander, kilómetro 302, la motocicleta de la matrícula de Palencia que conducía el vecino de esta capital Francisco Pascua Ortega, de 41 años, casado, por efecto sin duda de patinar la máquina, fué a chocar con un automóvil que iba en dirección contraria, resultando dicho motorista con la fractura de la pierna derecha y una herida debajo de la barba.

En el mismo automóvil, el propietario y conductor de éste, con el herido al hospital de Osorno, donde fué curado de primera intención por el médico de aquella localidad y más tarde trasladado al de Palencia.

Atropellado por un carro
El niño Antonio Bilbao, de dos años, fué curado en la Sala de Socorro de una contusión en la pierna izquierda, producida al ser arrollado por un carro de la matrícula de Palencia, que conducía Prudencio Calvo.

Alcanzado por un automóvil
En la carretera de Valladolid fué alcanzado por un automóvil el vecino Anastasio León Fernández, de 31 años, con domicilio en la calle de Rizarzuela, sufriendo una fuerte contusión en una pierna y ligera conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

Rasgo de honradez
En el camino del cementerio encontró la niña de diez años, Julia Aguado, la cantidad de once pesetas, y entregada a su padre Julián, que vive en el Barrio de San Antonio, dicho vecino se apresuró a depositarla en la Comisaría de Vigilancia.

Por este centro se dió cuenta del hallazgo a la Alcaldía.

EL DINERO IMPUESTO EN LOS SINDICATOS EVITA LA EMIGRACION DE LOS PUEBLOS

¿QUIERE INSTALAR CUARTO DE BAÑO EN SU PISO?

¿Y su cuarto de baño no necesita ningún inodoro, lavabo, bidet u otros utensilios?

¿Desea instalar calefacción? Pida precio y presupuestos, que los suministra gratuitamente.

TEODORO ARIAS
Colón, 14 y Mayor, 125
PALENCIA
Teléfono 188

RAFAEL BOTIN
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Diatermia
Ha trasladado la consulta a Berrugete, 8, pral. (detrás Plaza Abastos).